
         EXAMEN Nº 1 TURNO LIBRE Y DISCAPACIDAD 9 HORAS

1. En relación con la prestación del consentimiento informado, es cierto 
que:

a. Se prestará siempre por escrito 
b. El paciente no tiene derecho a revocar libremente su 

consentimiento en cualquier momento 
c. Independientemente de la forma de prestación del 

consentimiento, deberá constar en la historia clínica la 
información facilitada al paciente durante su proceso 
asistencial y el carácter de su consentimiento. 

d. Es un deber del paciente 

2. En los componentes de un diagnostico enfermero de la NANDA, a los 
factores ambientales y elementos fisiológicos, psicológicos, genéticos o 
químicos que incrementan la vulnerabilidad de un individuo, familia o 
comunidad ante un evento no saludable se les denomina: 

a. Características definitorias  
b. Factores de riesgo 
c. Factores reales 
d. Factores relacionados 

3. Es un patrón funcional de Marjory Gordon: 

a. Patrón Seguridad-Protección 
b. Patrón Percepción-Manejo de la salud 
c. Patrón Crecimiento-Desarrollo 
d. Patrón Respiratorio 

4. En la consulta de enfermería de atención primaria, es falso que: 

a. Se deberá fijar un tiempo para atender a las personas citadas 
(atención programada/concertada) y otro para las no citadas 
(atención a demanda) 

b. Se valoraran las necesidades o problemas de salud del usuario 
c. Se realizará control y seguimiento de los problemas o 

necesidades de salud del usuario 
d. No se realizará educación para la salud 

5. En una valoración estructurada por Necesidades Básicas de Virginia 
Henderson, el dato “vacunado correctamente” se registra en: 

a. Necesidad 1. Respiración 
b. Necesidad 14. Aprender 
c. Necesidad 10. Seguridad 
d. Necesidad 11. Religión-Creencias



6. El principio basado en que tiene que haber un trato equitativo para 
todos, en la medida de lo posible, se denomina: 

a. Principio de Justicia 
b. Principio de Autonomía 
c. Principio de Beneficencia 
d. Principio Asistencial 

7. La Cartera de Servicios Comunes del Sistema Nacional de Salud: 

a. Solo recoge prestaciones de Atención Primaria 
b. Solo recoge prestaciones de Atención Especializada 
c. Recoge prestaciones de Salud Pública, Atención Primaria, 

Atención Especializada, Atención de Urgencia, Prestación 
Farmacéutica, Prestación Ortoprotésica, de Productos 
Dietéticos y de Transporte Sanitario 

d. Solo recoge prestaciones de Salud Pública 

8. En la Evaluación de Cartera de Servicios, la cobertura del Servicio 
Atención a Pacientes con VIH-SIDA es: 

a. Número de personas susceptibles de padecer VIH-SIDA / 
Población Total x 100 

b. Número de personas que cumplen criterio de inclusión del 
Servicio / Casos Esperados x 100 

c. Mayores de 14 años con factores de riesgo / Población mayor de 
14 años x 100 

d. Casos esperados de VIH-SIDA / Población Total x 100 

9. NO es función y responsabilidad de la enfermera/o del Equipo de 
Atención Primaria: 

a. Participar en la elaboración y consecución de los objetivos que se 
fije el Equipo, así como en su evaluación 

b. Prestar cuidados de enfermería en el centro y a domicilio, sea de 
forma ordinaria o urgente 

c. Participar en los trabajos de Educación para la Salud 
d. Emitir informes de enfermedades agudas 

10.El número de ejes de la Taxonomia II de la NANDA es: 

a. 7 
b. 11 
c. 13 
d. 25 

11.La formulación de un diagnostico enfermero de riesgo se corresponde 
con la fórmula: 



a. Problema + Factor relacionado + datos objetivos y subjetivos 
b. Problema + Factor de riesgo + datos objetivos y subjetivos 
c. Problema + Factor de riesgo 
d. Problema secundario a datos objetivos y subjetivos 

12.El Índice de Barthel: 

a. A menor puntuación, más dependencia 
b. A mayor puntuación, más dependencia 
c. Sirve para valorar la autonomía para las actividades 

instrumentales de la vida diaria 
d. Solo se puede administrar a población anciana 

13.La capacidad del profesional en la utilización de los conocimientos y 
recursos a su alcance para proporcionar salud y satisfacción a los 
usuarios es: 

a. Aceptabilidad 
b. Calidad Científico-Técnica o competencia profesional 
c. Calidad Relacional 
d. Garantía de Calidad 

14.En la utilización de la historia clínica: 

a. Cada centro sanitario establecerá el mecanismo que haga 
posible que, mientras se presta atención sanitaria a un 
paciente, los profesionales que le atiendan puedan, en todo 
momento, tener acceso a efectos del desempeño de sus 
funciones.

b. El personal de administración podrá tener acceso a toda la 
información contenida en la misma. 

c. Deberá utilizarse en la medida de lo posible símbolos y 
abreviaturas, aunque no estén normalizadas, para economizar 
espacio en la misma. 

d. No debe contener los datos sociales 

15.La organización sistemática de las denominaciones de las 
intervenciones en función de las similitudes de lo que puede 
considerarse como estructura conceptual, se corresponde con la 
definición de: 

a. Taxonomía NANDA 
b. Taxonomía NIC 
c. Taxonomía NOC 



d. Taxonomía OMAHA 

16.Las acciones específicas que realiza la enfermera/o para llevar a cabo 
una intervención y que ayudan a la persona a avanzar hacia el resultado 
deseado son: 

a. Intervenciones de enfermería 
b. Resultados de enfermería 
c. Actividades de enfermería 
d. Objetivos de enfermería 

17.Para recoger la información necesaria para la coordinación de la 
planificación de los cuidados entre enfermeras del Hospital y Primaria, 
acorde con el estado de salud y las necesidades del paciente, cuidador 
y/ o familia utilizamos: 

a. Hoja de derivación 
b. Listado de problemas 
c. Hoja de incidencias 
d. Informe de continuidad de cuidados de enfermería al alta 

18.Cuando una enfermera acude a una sesión bibliográfica en su Unidad o 
Centro de Salud, recibe: 

a. Formación pregrado 
b. Formación postgrado 
c. Formación continuada 
d. Formación estructural 

19.La teoría de las Necesidades Humanas ha sido desarrollada por: 

a. Nancy Roper 
b. Virginia Henderson 
c. Dorotea Orem 
d. Callista Roy 

20.Etapa de la visita domiciliaria donde se realizan actividades de fomento 
del autocuidado: 

a. Planificación de la visita 
b. Desarrollo de la visita 
c. Registro de la visita 
d. Evaluación de la visita

21.En términos de calidad, el método más utilizado para evaluar la 
estructura es: 

a. El case-mix 
b. Los indicadores 



c. El audit 
d. La evaluación de profesionales 

22.El nivel óptimo de aplicación de un criterio es la definición de: 

a. Norma  
b. Indice 
c. Indicador 
d. Estándar 

23.La variable colesterol sérico expresada en mg/dl es de tipo: 

a. Cuantitativa continua 
b. Ordinal 
c. Dicotómica 
d. Cuantitativa discreta 

24.En epidemiología, dentro de las medidas de frecuencia de la 
enfermedad está: 

a. Prevalencia 
b. Riesgo relativo 
c. Proporción atribuible 
d. Riesgo atribuible  

25.¿Cuál de las siguientes afirmaciones es verdadera respecto a los 
estudios descriptivos? 

a. Analizan el impacto de un problema de salud en la población 
b. Son de tipo experimental 
c. Suelen ser previos a otros tipos de estudios 
d. Permiten estudiar hipótesis etiológicas 

26.Para realizar un estudio sobre la relación entre HTA y el trabajo donde 
pretendemos encontrar asociación entre el trabajar y no trabajar, el tipo 
de trabajo, el turno de trabajo y la HTA, nos plantearemos un estudio: 

a. Descriptivo 
b. De cohortes 
c. De casos-control 
d. Experimental 

27.Dentro de la cadena epidemiológica ¿qué se define como el conjunto de 
elementos que determinan la transmisión?.

a. Reservorio 
b. Fuente de infección 
c. Infectividad 
d. Huésped susceptible 



28.Según el calendario de vacunaciones del 2007 de la Comunidad 
Extremeña, ¿cuántas dosis recomienda de  Meningococo C?: 

a. Cuatro dosis, a los 2,4,6 y 18 meses 
b. Tres dosis, a los 2,4 y 6 meses 
c. Cuatro dosis, a los 2,4,6 meses  y 6 años 
d. Tres dosis, a los 2,4 y 15 meses 

29.En caso de vacunación en un adulto frente a tétanos y difteria (TD)  que 
acude a consulta, señala la actuación correcta: 

a. Si 3 ó más dosis y última hace menos de 10 años, ninguna 
dosis en ese momento 

b. Si 3 ó más dosis y última dosis hace menos de 10 años, una 
dosis de recuerdo y citar a los 10 años 

c. Si 3 ó más dosis y última dosis más de 10 años, ninguna 
d. Ninguna es correcta 

30.Las vacunas vivas o atenuadas (de microorganismos vivos) producen: 

a. Inmunidad de aparición inmediata 
b. Inmunidad de corta duración 
c. Inmunidad de aparición tardía y duradera 
d. A y B son correctas 

31.  Según el método de entrevistar, podemos clasificar la entrevista clínica 
en:

a. Negociadora 
b. Dirigida o estructurada 
c. Enunciativa 
d. Formal 

32.  Dentro de la entrevista semiestructurada (según Borrell),la fase donde 
recogemos información para definir la naturaleza del problema, la 
repercusión sobre el paciente, sus creencias y expectativas se 
denomina: 

a. Resolutiva  
b. Enunciativa 
c. Exploratoria 
d. De escucha 

33.  En la historia natural de las enfermedades se distinguen varios 
periodos, señala el incorrecto: 

a. Prepatogénico 



b. Patogénico 
c. Resultado o solución 
d. Sintomático 

34.La morbilidad es: 

a. Un indicador negativo de salud 
b. Un indicador positivo de salud 
c. Un indicador general de salud 
d. Un indicador analítico de salud 

35.El valor que la comunidad otorga al problema o enfermedad de que se 
trate y las consecuencias que dicho problema conlleva (perdida de horas 
de trabajo…) es: 

a. Vulnerabilidad 
b. Magnitud 
c. Trascendencia 
d. Relación costo-beneficio 

36.El tipo de educación más apropiado cuando el paciente ya ha aceptado 
su enfermedad es: 

a. Educación individual 
b. Educación comunitaria 
c. Educación grupal 
d. Todas son correctas 

37.Según el modelo educativo PRECEDE, que una persona identifique un 
problema y quiera modificarlo está dentro de:

a. Factores predisponentes
b. Factores reforzadores
c. Factores facilitadores 
d. Factores posibilitadores

38.  Si mediante una técnica conseguimos la destrucción de todos los 
microorganismos, tanto patógenos como no patógenos, así como sus 
esporas, en material quirúrgico, habremos realizado:

a. Una desinfección profunda 
b. Una esterilización 
c. No es posible erradicar todos los microorganismos 
d. Nada de lo anterior 

39.  De los siguientes tipos de residuos procedentes de la actividad 
asistencial, indique el no perteneciente al grupo III: 



a. Objetos cortantes y punzantes 
b. Vacunas vivas o atenuadas 
c. Citostáticos 
d. Hemoderivados 

40.La esterilización del material quirúrgico se puede conseguir por: 

a. Oxido de etileno 
b. Ebullición 
c. Antisépticos locales 
d. Todas son incorrectas 

41. La absorción de los medicamentos depende de los siguientes 
factores:

a. Características del fármaco, vía de administración y 
características locales de la zona de absorción. 

b. Características del fármaco y vía de administración . 
c. Vía de administración, características locales de la zona de 

absorción y transporte del fármaco dentro del compartimento 
sanguíneo. 

d. Características del fármaco, características locales de la zona de 
absorción y paso a los tejidos. 

42. La concentración mantenida de un medicamento en el plasma 
durante una serie de dosis programadas se denomina:

a. Meseta 
b. Comienzo de la acción 
c. Pico del nivel de plasma 
d. Vida media de un medicamento 

43. Desde el punto de vista funcional, los alimentos se agrupan en:   

a. Alimentos energéticos, alimentos plásticos o formadores y 
alimentos reguladores. 

b. Alimentos energéticos, alimentos naturales y alimentos 
reguladores.

c. Alimentos plásticos o formadores, alimentos reguladores y 
alimentos naturales 

d. Alimentos energéticos, alimentos naturales y alimentos plásticos o 
formadores



44. En la técnica de administración de la Nutrición Enteral, señale cual 
de las siguientes respuestas NO es correcta:

a. Se puede administrar por vía oral 
b. Se puede administrar a través de S.N.G. 
c. Se puede administrar a través de gastrotomia
d. Se puede administrar por vía intravenosa 

45. En el Síndrome de Guillen-Barre, suelen aparecer complicaciones 
cardiovasculares. Indique cual de ellas NO es correcta:  

a. Taquicardia de origen desconocido 
b. Hipertensión arterial 
c. Crisis convulsivas 
d. Hemorragias cerebrales 

46. La causa más frecuente del Neumotórax espontáneo secundario es  

a. Roturas de bullas subpleurales apicales en individuos altos y 
delgados

b. Traumatismos torácicos 
c. Enfermedad Pulmonar Obstructiva Crónica 
d. Inspiracion profunda 

47. Del material que se detalla a continuación ¿Cuál NO pertenece al 
equipo de intubación endotraqueal?

a. Laringoscopio 
b. Pinzas de Magill 
c. Fiador 
d. Sonda nasal  

48. Los parámetros que debemos tener en cuenta  para valorar el 
gasto cardiaco de una persona son:

a. El doble de la frecuencia cardiaca mas el doble del volumen 
sistólico

b. El volumen sistólico multiplicado  por la frecuencia cardiaca 
durante un minuto. 

c. La frecuencia cardiaca multiplicada por el doble del volumen 
sistólico durante un minuto 

d. El volumen sistólico dividido por la frecuencia cardiaca 

49. La pérdida involuntaria de orina en ausencia de hiperactividad del 
detrusor  y de patología neurológica se denomina:

a. Incontinencia de esfuerzo, estrés o tensión 
b. Síndrome de urgencia-incontinencia 
c. Incontinencia urinaria por rebosamiento o paradójica 
d.  Incontinencia urinaria de causa neurológica 



50. En la valoración de enfermería a pacientes con hipotiroidismo, 
indica cual de las posibles alteraciones musculoesqueléticas NO es 
correcta:

a. Mialgias 
b. Fatiga 
c. Artralgias 
d. Temblor en los músculos parpebrales 

51. La profilaxis antitrombotica en el paciente que sufre una fractura de 
cadera se realiza mediante:

a. Antiagregantes plaquetarios orales 
b. Heparina de bajo peso molecular en inyeccion subcutanea 
c.  No es necesaria dicha profilaxis 
d.  Soluciones fibrinoliticas en distintas proporciones 

52. Indique cual de los siguientes alimentos deben estar excluidos de 
la dieta de un paciente con colitis ulcerosa:

a. Pan y galletas 
b. Carne 
c.  Leche y derivados 
d.  Pescado  

53. La anemia se define como una disminución de:  

a. La concentración de Hemoglobina 
b.  La cifra de Hematíes 
c.  El Hematocrito 
d.  El volumen corpuscular medio de los Hematíes 

54. La valoración de enfermeria a pacientes con glaucoma incluye:

a. Valorar la presencia o ausencia de factores de riesgo tales 
como miopía elevada, diabetes, etc… 

b. Valorar la presencia de enturbiamiento en el cristalino 
c.  Valorar la presencia de lagrimeo en el ojo 
d.  Valorar la presencia de escozor en el ojo    

55. Señale cual de las siguientes indicaciones del cateter de Hickman 
NO es correcta:

a.  Administración de quimioterapia 
b.  Administración de Nutrición Parenteral 
c. Administración de Nutrición Enteral 
d.  Realizar Plasmaféresis  obtener muestras de sangre 



56. Indique, de los principales objetivos de enfermería en el 
postoperatorio inmediatos cual de ellos No es correcto: 

a.  Mantener la permeabilidad de la vía aérea 
b.  Garantizar la Seguridad del paciente 
c.  Enseñar a los pacientes técnicas de respiración profundas 
d.  Estabilizar las constantes vitales 

57. El Penrose es un tipo de drenaje:  

a. Simple 
b. De succión 
c. De aspiración continua 
d. Filiforme 

58. Cuando utilizamos La Escala de Norton estamos valorando:  

a. Actividades básicas de la vida diaria 
b.  Posibilidad de lesiones por presión 
c.  Sobrecarga del Cuidador  
d.  Pacientes con necesidad de cuidados paliativos 

59. En los cuidados de enfermería a pacientes con ostomías, indique 
cual de las siguientes afirmaciones NO es correcta:

a.  Deben evitarse compuestos químicos en la limpieza del estoma 
b. Para limpiar y secar la piel circundante, hay que frotar 
c.  La bolsa debe cambiarse cada vez que sea necesario,sin 

abusar,ya que la piel sufre en cada cambio 
d.  El secado de la misma debe ser cuidadoso y estricto 

60. Según la clasificación de las lesiones del pie diabético(Wagner),la 
úlcera profunda con celulitis, absceso u osteítis, corresponde al:  

a. Grado 1 
b. Grado 2 
c. Grado 3  
d. Grado 4 

61. ¿Qué día se considera el primer día del ciclo genital femenino? 

a. El día que empieza la fase proliferativa, inmediatamente después 
de la menstruación 

b.  El día 15 cuando empieza la fase secretora 
c. El día que comienza el sangrado menstrual 
d.  El día 3 después del sangrado que es cuando empieza la fase 

hemorrágica

62. La intercepción postcoital farmacológica 

a.  Se debe utilizar sólo antes de las 12 horas 



b.  Se debe utilizar sólo antes de las 24 horas 
c.  Se debe utilizar antes de las 72 horas 
d.  Es más eficaz si se utiliza entre las 12 y 24 horas 

63. La duración del  puerperio: 

a.  Es entre 6-8 semanas 
 b.  Es entre 6-10 semanas 
 c.  Es entre 5-7 semanas 
 d.  Es entre 2-3 semanas 

64.  Según la OMS la fluoración del agua es efectiva cuando su 
concentración es: 

 a.  0.9 – 1.6  partes por millón 
b.  0.7 – 1.2 partes por millón 
c.  0.4 – 1.2 partes por millón 

 d.  0.6 – 1.0 partes por millón 

65. El que un niño sano pueda sostener un objeto con la mano al 
quinto mes de vida es una respuesta evolutiva 

 a.  Es un parámetro que atiende a movimientos bruscos 
b.  De motor fino 

 c.  De desarrollo psicosocial 
 d.  De motor grueso 

   
66. La presencia de moco en heces en un niño con diarrea: 

a.  Indica afectación del intestino delgado 
b.  Indica afectación cólica 
c.  Indica afectación gástrica 
d.  Indica afectación pancreática 

67. La liberación de la vía aérea mediante la elevación de la mandíbula, 
se llama: 

 a.- Maniobra de Gowers 
 b.- Maniobra de Heimlich 

c.- Maniobra frente-mentón 
d.- Maniobra de Credé 

68. De las siguientes hepatitis cual de ellas se transmite por vía fecal-
oral.

 a.  Hepatitis B 
 b.  Hepatitis C 
 c.  Hepatitis D 

d.  Hepatitis E 



69. El coeficiente de renovación o índice de envejecimiento se calcula: 

a.  Es la razón entre la población anciana (mayores de 80 años) y la 
 población infantil (de 0-15años) 
b.  Es la razón entre la población anciana (mayores de 80 años) y la 
 población juvenil (16-25 años) 
c.  La razón entre el numero de personas de edad avanzada 
 (>65) y la población infantil (de 0-15años) 
d.  Es igual que el coeficiente de ancianidad 

70. ¿Cuál de las siguientes áreas no están en las estructuras del plan 
gerontológico nacional? 

a.  Pensiones
b.  Medio Ambiente y Consumo 
c.  Participación 
d. Cultura y Ocio 

71. ¿Cuál de los siguientes tipos de dolor no se clasifica como 
neuropático?

a.  Dolor neuropático periférico 
b.  Dolor simpático 
c.  Dolor visceral 
d.  Dolor de desaferenciación 

72. .- En una depresión leve es típico: 

a.  Realizar tareas complejas 
b.  Realizar tareas sociales que no sean altamente gratificantes 
c.  El llanto 
d.  Reflejos motores exacerbados 

73. La mayor incidencia en suicidio consumado se da en: 

a.  Mujeres mayores de 60 años 
b.  Adolescentes 
c.  Varones mayores de 60 años 
d.  Niños 

74. La comisión interautonómica para el Plan Nacional sobre Drogas 
(PNSD) la preside:

a.  El secretario de estado de seguridad 
b.  El ministro del interior 
c.  El Delegado del Gobierno para el PNSD 
d.  El Secretario de Estado de Sanidad 

75. .  En la clasificación de las drogas de Nahas, el tabaco pertenece al 
grupo de los : 

a.   Psicoestimulantes mayores 



b.   Depresores del Sistema Nervioso Central 
c.   Solventes 
d.   Psicoestimulantes menores

76. La malnutrición o deshidratación en un anciano es un indicador de 
maltrato tipo:

a.  Negligencia activa 
b.  Negligencia pasiva 
c.  Abuso sexual 
d.  Maltrato físico 

77. Cuando en una congelación aparecen flictenas grandes y contenido 
claro, estamos ante una congelación de : 

a.  primer grado 
b.  segundo grado 
c.  tercer grado 
d.  cuarto grado 

78. Una quemadura no se considera grave: 

 a.  Si la extensión es mayor del 10% en las de tercer grado 
 b.  Si la extensión es menor del 10% en las de tercer grado y 

 afecta al muslo derecho 
  c.  Si es de segundo grado y la extensión es menor del 5% y afecta a 
   la cabeza 
  d.  Si la extensión es menor del 10% de segundo grado y afecta a
   una axila 

79.  ¿Quiénes son los primeros que actúan en la zona de mayor 
impacto de una catástrofe? 

 a.  La policía 
 b.  Los bomberos 
 c.  Los sanitarios 
 d.  Los supervivientes 

80. El objetivo primario de la atención prehospitalaria del traumatizado 
es:

 a.  Desplazar a la víctima cuanto antes a un centro hospitalario 
 b.  El rápido reconocimiento y tratamiento inicial de lesiones
  que produzcan amenaza vital 
 c.  Movilizar a la víctima con cuidado 

 d.  Controlar la hemorragia 



81.De acuerdo con lo dispuesto en el Articulo 1.3 de la Constitución 
Española, la forma política del Estado español es: 

a. Monarquía parlamentaria 
b. Estado social y democrático 
c. República democrática 
d. Parlamento democrático 

82.Quién nombra y separa a los miembros del Gobierno: 

a. El Presidente del Gobierno 
b. Las Cortes Generales 
c. El Rey a propuesta del Presidente del Gobierno 
d. El Consejo de Ministros en reunión extraordinaria 

83.En las causas contra Diputados y Senadores será competente: 

a. El Tribunal Constitucional 
b. La Audiencia Nacional 
c. El Tribunal Superior de Justicia de su Comunidad Autónoma 
d. La Sala de lo Penal del Tribunal Supremo 

84.El estado de sitio será declarado por: 

a. El Gobierno mediante Decreto acordado en Consejo de Ministros 
b. El Rey como Jefe de las Fuerzas Armadas 
c. El Senado a propuesta del Gobierno 
d. El Congreso de los Diputados por mayoría absoluta a 
 propuesta exclusiva del Gobierno 

85.Quién preside el Consejo General del Poder Judicial 

a. El Presidente del Tribunal Constitucional 
b. El Presidente del Consejo de Estado 
c. El Ministro de Justicia 
d. El Presidente del Tribunal Supremo 

86.Los cuatro miembros del Tribunal Constitucional, propuestos por el 
Congreso son elegidos: 

a. Por mayoría simple de sus miembros 
b. Por mayoría absoluta de sus miembros 
c. Por mayoría de tres quintos de sus miembros 
d. Por mayoría de dos tercios de sus miembros. 

87.Aprobar los Presupuestos de la Comunidad Autónoma de Extremadura 
es competencia de: 

a. La Junta de Extremadura 



b. La Asamblea de Extremadura 
c. El Consejero de Administración Pública y Hacienda 
d. El Director General de Presupuestos 

88.El Consejo de Gobierno de la Junta de Extremadura se considerará 
válidamente constituido cuando asistan: 

a. El Presidente y el Vicepresidente 
b. El Presidente y dos Consejeros 
c. El Presidente o su sustituto y al menos la mitad de los 
 Consejeros 
d. El Presidente y quien haga las funciones del Secretario 

89.Cuál no es causa de pérdida de la condición de personal estatutario: 

a.   La renuncia 
b.   La separación disciplinaria firme de separación del servicio 
c.   La jubilación 
d.  El permiso de paternidad 

90.En qué situación administrativa se encuentra el personal estatutario que 
sea declarado en suspensión provisional de funciones: 

a. Servicios especiales 
b. Excedencia voluntaria 
c. Servicio activo 
d. Excedencia por servicio en el sector público 

91.De acuerdo con el Estatuto Marco del Personal Estatutario, las 
sanciones impuestas por faltas graves prescribirán: 

a. A los cuatro años 
b. Al año 
c. A los dos años 
d. A los seis meses 

92.La negativa absoluta a facilitar información o prestar colaboración a los 
servicios de control e inspección se tipifica en la Ley General de 
Sanidad, como una infracción sanitaria: 

a. Grave 
b. Muy grave 
c. Leve 
d. No está tipificado como infracción. 

93.Quién actúa como Vicepresidente en el Consejo de Dirección de Area: 

a. El Gerente de Area 
b. Un representante sindical 
c. El Director de Salud de Area 
d. El Director de Recursos Humanos del Area 



94.La rendición de cuentas anual del Servicio Extremeño de Salud es 
competencia de: 

a. El Secretario General del SES 
b. El Director General de Presupuesto y Tesorería del SES 
c. El Director Gerente del SES 
d. El Consejero de Administración Pública y Hacienda 

95.El Director General de Asistencia Sanitaria es nombrado por: 

a. El Consejero de Sanidad y Dependencia 
b. El Director Gerente del SES 
c. El Consejo de Gobierno a propuesta del Consejero de 
 Sanidad y  Dependencia 
d. El Gerente de Area 

96.Quién nombra al Director de Régimen Económico y Presupuestario de 
Area:

a. El Director Gerente del SES 
b. El Gerente de Area respectivo 
c. El Director General de Presupuesto y Tesorería 
d. El Secretario General del SES 

97.El Consejo Asesor de Bioética tiene por objeto: 

a. Estudio de nuevas enfermedades infecciosas 
b. Investigación de tratamientos avanzados 
c. Dilucidar aspectos éticos relacionados con la práctica 

 asistencial 
d. Ninguna respuesta es correcta 

98.El Consejo Rector de la Agencia Española de Medicamentos y 
Productos Sanitarios estará presidido por: 

a. El Ministro de Sanidad y Consumo 
b. El Subdirector General de Ciencia y Tecnología 
c. El Subsecretario de Agricultura, Pesca y Alimentación 
d. El Subsecretario de Sanidad y Consumo 

99.De acuerdo con la Ley de Ordenación de las Profesiones Sanitarias, los 
profesionales del área sanitaria de formación profesional se estructuran 
en grupos: 

a. De grado superior y grado medio 
b. De grado técnico 
c. Licenciados y diplomados 
d. Ninguna es correcta 

100. Las leyes de la Asamblea de Extremadura entrarán en vigor: 

a. A los 15 días de su publicación en el D.O.E. 



b. A los 10 días de su promulgación 
c. A los 20 días de su publicación en el D.O.E., salvo que en ello    
 se disponga otra cosa 
d. El mismo día de su publicación en el D.O.E. 

PREGUNTAS DE RESERVA:

101. Una etiqueta color negro en un escenario de varios accidentados
significa:

 a.   Que el paciente puede andar y la prioridad es diferida 
 b.   Que el paciente está moribundo y requiere transporte inmediato 

 c.   Que el paciente está moribundo y que incluso con asistencia  
   óptima presenta escasa supervivencia 

d.   Que la víctima ha fallecido

102. Los Nódulos reumatoides son característicos de:  

a. Artrosis 
b. Artritis reumatoidea 
c. Espondilitis anquilosante 
d. Hiperuricemia y gota 

103.  Los analgésicos opioides débiles están indicados en: 

 a.   Dolor leve 
b.   Dolor moderado 

 c.   Dolor severo 
 d.   Dolor neuropático 

104. ¿A qué se refiere la validez interna de un estudio? 

a.  Al análisis de los datos 
b.  A la interpretación de los datos 
c.  A la ausencia de sesgos
d.  A la generalización de resultados 

105. Si en una valoración por patrones funcionales de Marjory Gordon 
preguntamos ¿tiene dolor?, estamos valorando 

a. Patrón Afrontamiento-Tolerancia al estrés 
b. Patrón Cognitivo-Perceptual 
c. Patrón Actividad-Ejercicio 
d. Patrón Autopercepción-Autoconcepto 

106. Qué tratamiento recibe el Presidente de la Junta de Extremadura: 



a. Ilustrísimo 
b. Vuecencia 
c. Excelencia 
d. Señor 

107. Cuál es el supremo órgano fiscalizador de las cuentas y de la gestión 
económica del Estado: 

a. La Dirección General de Fiscalización 
b. El Tribunal de Cuentas 
c. La Intervención General del Estado 
d. La Auditoria General del Estado 


